
  

COMUNE  DI  RAVENNA 

CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 10 - “DEL MARE” 

 
 
 

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “DEL MARE” 

RIUNITOSI IL 16/07/2020 alle ore 20,45 
PRESSO LA PIAZZETTA DEL LUNGOMARE DI LIDO DI DANTE 

Approvato il _____ 
 

 

dall'appello  nominale risultano presenti: 

Lista Consiglieri  Presente 

 Cognome        Nome  Entra ore Esce ore 

Insieme per 
Cambiare 

ANZELMO PIERGIORGIO a.g.   

Cambierà PINZA ANTONIO a.g.   

La Pigna SAMORE' CLAUDIO a.g.   

Ravenna in 
Comune 

SCOTTI SIMONETTA x 20,30 23,56 

Lega Nord 

BONOMO SABRINA       x 20,30 23,57 

PINI GIANLUCA a.g.   

MINGOZZI ROBERTA x 20,30 23,57 

PINI ALESSANDRO a.g.   

P.D. 

PIOLANTI SILVANA x 20,30 23,57 

BISERNI ERCISO x 20,30 23,13 

BENAZZI DAVIDE a.g.   

SUPRANI LICIA x 22,06 23,57 

BOLOGNESI GINO x 20,30 23,57 

ANTONINI MICHELE a.g.   

ART.1 MASTROGIACOMO PATRIZIA a.g.   

P.R.I. STRANIERI SIMONA a.g.   

Forza Italia MONTANARI SIGISMONDO a.g.   

Gruppo 
Misto 

    

20,30 

 

22,53 LAZARINI LEONARDO x 

Lista per 
Ravenna 

ROSETTI LUCA a.g.   

MINICHINI PASQUALE x 20,30 23,57 
 

 

Verbalizza:  

Considerati il numero dei presenti, la Presidente dichiara valida la seduta. 

I lavori hanno inizio alle ore 20,30. 

 



 

PUNTO 1 ALL’O.D.G: Richiesta di parere “Perizia  sommaria per la manutenzione straordinaria 

del trattamento superficiale con legante trasparente di Via dei Capanni ex Via Argine Sinistro 

Fiume Lamone a Casal Borsetti nel Comune di Ravenna” 

 

Dopo aver visionato a documentazione, su proposta della Vice Presidente Silvana Piolanti e del 

consigliere Scotti, la Presidente mette ai voti la seguente proposta di parere: 

 

Il Consiglio Territoriale del Mare ritiene l’intervento di manutenzione di via dei Capanni lecito e 

necessario, ma, tale lavoro, deve essere subordinato agli interventi prioritari sulla rete viaria delle località 

di Casal Borsetti e di Marina Romea, precedentemente segnalati dal CT. In particolare si ritiene di 

estrema urgenza l’intervento di manutenzione in Via delle Palme nel tratto in cui si trova la postazione 

dell’ambulanza. 

 
Esito della votazione: 

 

Consiglieri presenti : 8 

Consiglieri votanti : 8 

Favorevoli : 8 

Contrari : / 

Astenuti : / 

PARERE FAVOREVOLE ALL’UNANIMITA’ CON POSTILLA. 

 

 

Entra il consigliere Licia Suprani alle ore 22,06. 

 

Esaurito il punto 1 si prosegue con il secondo punto all’ordine del giorno. 
 

 

PUNTO 2 ALL’O.D.G.: DOCUMENTO  PRIORITA’ 2020 

Considerato che gli uffici tecnici non hanno ancora ultimato l’inserimento di tutti i dati relativi alla 

programmazione degli interventi richiesti, la Presidente propone al CT di rimandare il punto n.2 dell’o.d.g. 

alla prossima seduta. 

La proposta è accolta all’unanimità. 

 
Si prosegue con il punto 3: 

 

PUNTO 3 ALL’O.D.G.: Varie 

 

La Presidente comunica quanto segue: 

Il Presidente della Pro Loco di Porto Corsini, Orio Rossi, in accordo con i Presidenti delle Pro Loco di 

Marina Romea e Casalborsetti e del Comitato Cittadino Lidi Nord, ha inviato all’amministrazione, e per 

conoscenza anche alla Presidente del Consiglio Territoriale del Mare, una lettera in cui in sintesi si richiede 

di eliminare la scadenza di sei mesi per gli abbonamenti del traghetto e di prevedere una tariffa agevolata con 

formula annuale onnivalente (pedoni, cicli e automobili) per i residenti. 

 

La Presidente chiede ad Orio Rossi di leggere al CT la lettera. Ne segue lettura. 

La Presidente chiede al CT di approvare le richieste presenti nella lettera. 

All’unanimità il CT approva le richieste formulate nella lettera. 

 

Il Consigliere Leonardo Lazarini  lascia la seduta alle ore 22,53. 

 

La Vice Presidente Silvana Piolanti chiede la parola. 

Consegna alla Presidente una lettera sottoscritta dai Consiglieri territoriali del gruppo PD Area 10 “Del 

Mare”, Erciso Biserni, Silvana Piolanti e Licia Suprani in cui vengono rilevate criticità e interventi necessari 

alla riqualificazione della località di Punta Marina.  



La Presidente inserisce la lettera nel punto 3, al termine delle Comunicazioni del Presidente. 

 

La Presidente informa il CT che il Comitato Cittadino di Lido di Dante ha presentato all’Assessorato del 

Decentramento e Ambiente e ad Hera la richiesta di spostamento dell’eco area attualmente posta all’ingresso 

della località. Purtroppo, causa comportamenti scorretti di alcuni l’area è spesso utilizzata come discarica. 

E’ già stato effettuato un primo sopralluogo alla presenza dell’Assessore Baroncini, di alcuni Dirigenti Hera, 

Presidente del Consiglio Territoriale del Mare, Presidente del Comitato Cittadino Lido di Dante ed alcuni 

consiglieri del medesimo. All’unanimità il CT accoglie la richiesta del Comitato Cittadino e propone un 

incontro con Dirigenti Hera per affrontare le problematiche di tutti i Lidi. 

   

Il Consigliere Biserni lascia la seduta alle ore 23,13. 

 

La Presidente comunica al CT di aver ricevuto richiesta di realizzazione di una pista ciclabile in via 

dell’Idrovora. 

Tale richiesta verrà inserita nel documento delle priorità 2020. 

 

La Presidente comunica che in data 4 agosto verrà inaugurata la Casa della Salute di Lido Adriano. Causa 

Covid-19 l’Asl ha invitato solo i rappresentanti delle Istituzioni (due persone per ogni associazione). 

La Presidente e laVice Presidente esprimono un forte rammarico per la mancanza di una Casa della Salute a 

Marina di Ravenna. Si ritiene necessario che l’Asl faccia il possibile per prevederne la realizzazione. 

 

La Presidente comunica di aver ricevuto alcune informazioni dall’Assessore Cameliani in merito allo 

spostamento del mercato di Marina di Ravenna. Ci sono al momento dei problemi che ritarderanno l’apertura 

dei mercatini estivi della località. All’unanimità il CT ritiene opportuno richiedere un incontro con 

l’Assessore Cameliani e le associazioni di categoria. 

Bisogna chiedere a Cameliani un incontro con le associazioni di categoria. 

 

Il Consigliere Scotti lascia la seduta alle ore 23,56. 

 

Esaurite le comunicazioni della Presidente, non è più possibile prendere in esame il documento presentato 

precedentemente da Piolanti, Biserni e Suprani in quanto non sussiste più il numero legale per proseguire la 

seduta, pertanto si demanda alla prossima seduta. 

La Presidente chiude la seduta alle 23,57. 

 

La verbalizzante: Roberta Mingozzi 

La Presidente: Roberta Mingozzi 
 

 

 

 

 

 


